

草根明星云集 本土网络红人助阵

宁波网络春晚昨晚亮相天一广场



昨晚，2015宁波网络春晚演出情景。(记者 周建平 摄)

本报讯(记者 陈青)李咏模仿秀、四明内家拳;网络最具人气歌手风雷、本土宁波话明星祝伟……昨晚,由歌乐文化旗下宁波光线视听技术有限公司打造的第五届宁波网络春晚大型娱乐活动在天一广场上演,歌舞、摇滚、绝技、达人秀等精彩的节目吸引了数千市民驻足参观。

作为宁波本土最具人气的年度网络时尚动感娱乐活动,昨晚的演出草根明星云集。宁波电视台六频道主持人祝伟用他中气十足的声调、地道的宁波话激情演唱了一曲《恭喜发财》,引来观众阵阵叫好。被新浪微博评为微博宁波年度公益达人的“宁波小小周”不定期组织网友上山捡废纸、捡垃圾,用一颗对环境的爱心和对公益的执着感动了现场的观众。“小小周”那威在晚会上表演起了李咏模仿秀,惟妙惟肖的表演让观众多现场观众认为原央视主持人李咏来到了现场。网络人气歌手风雷连续演唱了《回来我的爱》、《朋友很忙》等网络流行歌曲。

昨天的晚会还有本土小明星友情出演。为使今年的网络春晚更接地气,网络春晚的主办方特地组织了预热活动,与宁波市关工委、宁波中华文化促进会举办了宁波市第一届少儿春晚选拔赛,

联合宁波市委网宣办、市教育局、共青团宁波市委组织了第二届青少年才艺大赛等。这两次选拔赛选出的部分“表演明星”也加入了昨天的表演队伍。主办方还与浙江万里学院联合举行了宁波市高校礼仪先生大赛,筛选出的礼仪达人亮相网络春晚。宁波网络春晚正在逐步成为宁波表演达人展示才艺的舞台。晚上还送出了价值上万元的春运回家车票,传递来自社会的关爱。由宁波本土文化机构独家打造的500集微连续剧《淘宝那些事》剧组成员也在昨天的晚会上亮相。

“我们希望通过网络春晚这种形式,让更多喜爱表演的草根明星有一个属于自己的舞台,也希望通过这种形式打造宁波的本土文化品牌活动。”宁波网络春晚总导演、宁波光线视听技术有限公司总经理王剑波表示。自2011年首届宁波网络春晚大型活动举办以来,主办方立志要把网络春晚打造成为宁波一大文化品牌。由于有了微信直播、中国宁波网络直播等多媒体的参与,爱奇艺、乐视、第一视频、优酷土豆等全国10多家视频网站也对晚会进行网络联播,宁波网络春晚目前已经作为国内最具人气的网络春晚之一。

元旦期间这些文化大餐等你享用

本报讯(记者 周燕波)趁着休假,去欣赏一场音乐会,在美妙的乐曲声中庆祝新年到来;去博物馆看一个美轮美奂的艺术展,享受一场视觉盛宴……记者了解到,2015年元旦期间我市各大文化场馆安排了丰富多彩的节日活动:新年音乐会、歌舞、弹词、戏曲、小学生才艺大赛、各类书画、摄影、艺术品展览……

元旦期间,甬城有好几场新年音乐会:宁波大剧院1月3日晚举行斯洛伐克国立爱乐乐团2015“雷诺”新年音乐会;1月1日下午,宁波音乐厅举行天恩管乐团新年音乐会;天一阁博物馆1月1日上午举行“天一雅韵”新年音乐会。

在文化广场大剧院,“为好莱坞喝彩歌舞团”将于1月2日、3日晚上为观众带来两场精彩的歌舞表演。喜欢看戏的市民节日期间不妨去文化广场逛逛,“百场文化进东部”系列活动将在那里火热上演。1月3日、4日下午及晚上,文化广场有《梁祝》、《花中君子》、《王老虎抢亲》、《宝莲灯》等越剧折子戏演出……

节日期间还有一些展览活动。宁波博物馆的“从文艺复兴到黄金时代——威尼斯之辉”展览还将持续。油画、陶器、玻璃艺术品、漆器,还有威尼斯的特色标签——贡多拉船只……观众可趁着这个节日感受一下文艺复兴时期威尼斯的辉煌文明。保国寺博物馆1月1日将展出“甬上建筑随手拍”优秀作品展。1日至3日,位于鄞州高桥镇民乐村的居家博物馆推出的“明清大型门窗展”,想必会勾起喜欢怀旧市民的兴趣。此外,月湖群星展厅有一个周亚军花鸟画作品展。

节日期间,还有一些活动是为孩子们安排的:1月1日、2日上午,宁波文化广场举行“童梦交换——以书换书”活动;1月2日,宁波音乐厅举行宁波市首届小学生才艺大赛;1月1日下午,天一阁博物馆推出“墨韵天一——雕版印刷‘新’体验”活动,在那里孩子们能体验雕版印刷的奥秘与妙趣。

主场76:72击败江苏队 八一广博稳居积分榜首位

本报讯(广博文具特约记者 姬晓峰)2014年的最后一场比赛,八一广博女篮在主场与江苏队打得异常激烈,直到最后一分钟才分出胜负。现场球迷也被激烈的比赛场面所感染,关键时刻全场高喊“防守”,这样热烈的场面在女篮联赛中并不多见。最终八一广博以76:72击败对手,获得三连胜,稳居积分榜首位。

八一广博在上半场比赛中打得顺风顺水,以45:33领先进入下半场比赛。第三节比赛八一广博主教练马连保换上了两名替补队员。经过中场时间的调整,江苏队在第三节比赛开始后状态明显提升,在她们队的紧逼防守之下,八一广博失误不断,而江苏队却内外投接连得分。眼见情况不妙,马连保先后换下了替补队员张丽婷和潘臻琦,此时江苏队已经将比分反超。

在该节比赛还剩18秒时,八一广博核心球员露雯在进攻时被对方球员撞倒在地,比赛因此暂停了几分钟。好在有惊无险,露雯很快又投入了比赛。到第三节比赛结束时,八一广博以53:60落后。

关键的最后一节比赛,王思雨和王雪娜在外线接连命中三分球,再加上孙梦然的上篮,八一广博很快将比分追平。在八一广博的紧逼防守下,江苏队的进攻受到遏制,甚至出现了24秒违例。随着孙梦然的三分球命中和孙梦然的两次罚球全中,八一广博有惊无险地拿下了这场比赛。



“奥体中心将优先服务于全民健身”

——访市体育局局长李浙闽

本报记者 林海 汤丹文 通讯员 孙国栋



宁波奥林匹克体育中心设计效果图

前天上午,广大市民期盼已久的宁波奥林匹克体育中心正式开工建设。那么未来的奥体中心将呈现怎样的布局?它的定位和发展又将怎样?记者为此专访了市体育局局长李浙闽。

“奥体中心建成后将首先立足于服务宁波全民健身事业。”李浙闽说,奥体中心建设是宁波市的重大民生实事项目,其主要功能是满足宁波市民的全民健身及举办重大体育赛事和活动的需要。奥体中心的建设将改变宁波没有大型一流综合性体育设施的历史。

“奥体中心将面向大众,坚持365天开放,体现亲民的特点,一期工程的建设也体现了这一思路。”李浙闽告诉记者,奥体中心的项目建设分为“一场三馆一中心”,即“综合体育场,综合体育馆、游泳馆、综合训练馆(全民健身馆)和国际体育交流中心。根据计划,一期先建设“三馆一园”,力争在2017年年底前竣工;二期将建设综合体育场和国际体育交流中心。由于“综合体育场”建筑体量较大,在近期暂无大型综合性赛事的情况下放到二期建设比较合理,现

动和户外运动项目,让市民在户外充分享受到体育运动带来的身心愉悦。

“奥体中心将成为宁波的城市地标。”李浙闽这样告诉记者。据了解,奥体中心的场馆设计采用分散布置形式,吸取宁波文化特色,与隔江相望的梁祝文化公园共同体现“蝶舞江畔,帆影碧波”的创意。奥体中心的体育场将领航“三馆一中心”,使整个建筑群体犹如一支驶向未来的船队,呈现“百舸争流”的态势。奥体中心的主体育场沿江布置,获得360度的最佳展示面。三馆沿街布置,有利于后期运营。馆区围合而成的中央广场将为市民提供集会、庆典、晨练、娱乐、休闲等服务。据悉,地铁4号线已经规划设置奥体中心站,公共交通也将建设奥体公交首末站。

李浙闽向记者透露,我市体育部门已启动奥体中心运营方案制定工作,确保建成后的奥体中心既能体现政府公益性性质,又充满市场活力。“体育部门有信心让奥体中心融入江北这块发展热地,把它打造成全民健身、竞赛表演、体育产业的宝地,树立宁波体育的品牌!”李浙闽最后这样表示。

推进新型城市化·品质鄞州系列报道④



鄞州中学新校区

创新举措 均衡资源

优质教育成为鄞州靓丽名片

朱军备 韩郁 章燕飞 续大治 麻万掌/文 鄞州区教育局/图

“新学校太漂亮了,这是大学校园的节奏啊!”鄞州中学新校舍的照片在朋友圈转发,网友们纷纷点赞。

随着一批批新生走进鄞州中学、蓝青学校、董山小学等新校舍,美丽整洁的环境,先进完善的现代化设施,鄞州区新一轮学校布局调整,为学生、教师、社会带来实惠。

近年来,鄞州围绕“办有质量的教育,建群众满意的学校”总体目标,优化教育资源配置,倾力师资队伍,创新改革举措,形成了独具特色的教育现代化发展新样态。

在新城区 将新建6所小学2所初中

经过10多年的发展,鄞州新城区已从33平方公里向80平方公里扩展,其建设规模不断扩大,层次不断提高,集聚辐射能力不断增强。随着基础设施完善,居住环境优越,新城区居住人口迅速密集,随之而来的教育需求出现“井喷”。

与往年相比,今年鄞州新城区一年级本地新生的人数在去年基数上猛增。董山小学、宋诏桥小学、华泰小学、东湖小学等新城区学校都出现了学生满员、甚至超员的情况。“今年部分服务区学生实在太多了,远远超过了各学校的容纳能力。”鄞州教育局相关工作人员说,扩班带来师资紧张、教室紧缺、运转压力加大。据统计,近5年来,鄞州中心城区新增义务教育阶段学生数占到全区新增总数的90%,达到7324人。

办学条件现代化是教育现代化的基础。2011年至2013年鄞州教育财政支出占财政支出比例均超过省下达比例要求。在义务教育段,生均教育费、生均公用经费呈持续递增态势,近三年年均增幅在15%以上。同时,将学前教育事业经费纳入公共财政体系。

2011年以来,无论是中心城区,还是偏远乡镇,高桥中学、首南中学、瞻岐镇中学、董山小学等一批新校舍相继投入使用,并启动校园安全工程、校舍提升计划、食堂升级改造等实事工程,全区义务教育学校标准化率已达92%。

最近,鄞州区又编制了鄞州区属学校建

设规划和中心城区4个街道教育资源扩充规划,到2016年,在新城区投入近10亿元,新建6所小学、2所初中,进一步促进资源建设与区域发展同步。

同时,在扩充、均衡教育资源的过程中,该区还成立了中心城区教育资源扩充领导小组,由区委常委、副区长担任领导小组组长,强有力地协调各部门,有效解决土地、资金、规划等困难,进而从体制、机制上得到保障。

城乡结对 开启基础教育“协作时代”

近年来,随着城区学校的教育质量逐年提升,群众广泛认可,城区学校的示范窗口效应越来越明显,中心城区优质教育已经成为品质鄞州的一张靓丽名片。

值得一提的是,今年11月,该区在全省率先开启基础教育“协作时代”。全区普高、初中、小学,划分为7个协作区,在区教研室、教科室、教师进修学校的指导下,开展系列活动。偏远乡镇与城区街道结对,农村学校与中心城区的优质名校绑定,实现共同协作发展。

大嵩小学是一所农村学校,在教研、教科上缺少领路人。协作区启动后,瞻岐镇、咸祥镇、塘溪镇与地处中心城区的中河街道共组为第一协作区,中河街道的优质师资与教学经验,通过校际支教、示教、挂职、校跟班进修、教研结对等活动,向三镇源源不断输送。

章水镇、龙观乡、鄞江镇、洞桥镇与中心城区的石碶街道共组第六协作区。目前,该协作区已开展了大量高规格协作活动,不仅有国家督学成尚荣的教学讲座、中央教科所专

家组卢彩晨博士等现场指导课改,还有第一协作区的华泰小学跨区送教活动。市骨干戴振刚、区名师鲁瑞勇等8位名师还与协作区内的22名年轻教师“师徒结对”。

协作同时实现了教学效益的最大化。第二协作区内的邱隘镇渔金小学音乐教师周子超,此前只为这所完小的8个班小朋友上课,通过协作区运作,他可以到回龙小学、汇头小学这两所完小任课。而东吴镇中心小学国际结对姐妹学校——香港福建中学附属小学,将为协作区内的11所学校提供国际交流平台。

协作区建立后,跨区师徒结对成为常态,有针对性的经验示范、培训指导、学术研讨、研课评课,将极大地促进协作区内全体教师的共同发展。“广泛交流产生的活水效应已显现,不仅农村学校学到了先进的经验,中心城区学校也看到了不少乡村学校朴实有效的教学方法。”区教研室主任屠浩龙说,协作区在推进课程与教学改革、促进教师专业成长、提高全区整体教学水平上,有积极的探索意义,特别是充分发挥中心城区优质教育资源的辐射作用,带动引领区域教育整体提升。

课堂改革 创新举措引领区域教育发展

新学期,走进鄞州区中小学校的课堂,可以看到教室里8个学生围成一桌,每组有块小黑板。学生分小组对课堂内容展开激烈讨论,教师根据发言给小组点评打分,并把讨论结果写在小黑板上展示。

这种新型的课堂教学模式源于全国教育

综合改革试验区项目。2011年4月,鄞州区与中国教科院合作,成立全国第5个教育综合改革实验区,确立“先让学校幸福起来”的区域教育改革理念,成功立项《惠及全民,高位提升——鄞州教育综合改革的理论和实践》国家级课题,引领区域教育发展。

在教育综合改革试验区的基础上,鄞州区于去年9月出台《进一步推进全区课堂教学改革的实施意见》,并提出“不拘形式、不设模型、不搞时限”的指导原则,在全区初中和小学高段推进课堂教学改革,以“减负高效提质量”。

课堂教学模式改变后,一堂40分钟的课程大致分为“学生自学”、“课堂互动”、“合作交流”、“点拨提高”等环节,老师讲满一节课的现象不见了,学生的“戏份”大幅增多,自主投入思考、探讨。“在这种轻松互动的模式下学习,让我们感觉在课堂上自己就是主角,我们记忆更加深刻,学习更加高效。”东裕小学学生如是说。

不仅课堂教学生态发生了大变,该区在学生评价、招生制度等改革上也加大力度。该区率先在省内取消“三好学生”评选,开展“阳光学子”、“阳光学习小组”、“阳光班级”等“阳光系列”评选活动,淡化学习成绩因素,更加注重学生品德、习惯、兴趣、社会责任,引导基层学校树立正确的育人导向。

教育改革还涉及校长、教师的交流。去年,鄞州被确定为教师、校长交流试点区,正式启动义务教育学校校长、教师交流,规定在同一所学校连续任职满10年的校长、在同一所学校连续任教满12年(不含支教时间)的教师必须轮岗交流,交流时间一般不少于3个学年。今年秋季开学以来,全区交流教师、校长达到了140人,极大促进了区域教育的优质均衡发展。



生动课堂



阳光学子